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این روز‌ها پای درددل هر کسی که می‌نشینی، دل پری برای حرف زدن 

دارد. درست است که بسیاری از سازمان‌ها، اداره‌ها و کسب و کار‌ها به 

دلیل قرار گرفتن کشور در شرایط جنگی تعطیل شده‌اند، اما کار تعطیل 

نشده است. بسیاری از راه دور و برخی نیز به طور حضوری پای کار 

این کشورند و به دشمن فهمانده‌اند که مردم ما با این حملات پا پس 

نمی‌کشند. نمونه بارز آن‌ها، شرکت‌های دانش بنیانی‌اند که حتی نصفه و 

نیمه هم که شده، کار را تعطیل نکرده‌اند و به هر بهایی تولید را در کشور 

پا نگه داشته‌اند تا چرخ تولید نخوابد. در ادامه پای حرف‌های برخی  سر

مدیران دانش بنیان‌ها نشسته‌ایم. 

گفت‌وگوی »فرهیختگان« با مدیران سه شرکت دانش‌بنیان درباره وضعیت خاص این روز‌های کشور

پای کار ایرانیم
جوانان ما باید الگو‌های واقعی خود را بشناسند

فرشید چینی، دانشیار دانشکده مکانیک دانشگاه تهران و مدیر 

شرکت دانش بنیان نانومهندسی سطح ژیکان  درباره شرایط فعلی 

کشور به »فرهیختگان« گفت: »به شخصه سعی کرده‌ام توقف 

شرکت را متوقف نکنم. به کارخانه رفتم و سعی کردم به ادامه روند 

تولید کمک کنم تا مشتریانی که هموطنان ما هستند، حس نکنند 

که شرایط عجیب و غریبی بر کشور حاکم شده است. شبکه‌های 

خارجی دشمن از قبیل ایران‌اینترنشنال، به دنبال جنگ روانی 

گسترده‌ای هستند. به عنوان نمونه خبرسازی‌هایی درباره کمبود 

مایحتاج به راه انداخته‌اند. ما باید تلاش کنیم تا جایی که امکان 

یت نکنیم.« دارد، این حس را در جامعه تقو

این مدیر دانش‌بنیان درباره شهادت استادان و دانشمندان کشور در 

روز‌های اخیر به دست رژیم صهیونیستی عنوان کرد: »یک سری آدم 

هستند که با حرف نشان می‌دهند عاشق کشورشانند اما یک عده با 

عمل نشان می‌دهند. من حدود 11 سال کانادا بودم. به خاطر دارم 

برخی از ایرانیانی که آنجا زندگی می‌کردند، شب عید دور هم جمع 

می‌شدند و سرود ای ایران را با هم می‌خواندند و در ظاهر به ایرانی 

بودن خود می‌بالیدند؛ اما به عناوین مختلف به کشور ضربه می‌زدند 

 هیچ ادعایی هم نداشتند، جانشان را کف 
ً
در مقابل افرادی که واقعا

دستشان گذاشتند و هر کاری که از دستشان برمی‌آمد برای کشور خود 

انجام دادند تا جایی که مهم‌ترین دارایی خود را که جانشان بود، از 

کف دادند. جوانان ما باید الگو‌های واقعی را بشناسند. کسی که در آن 

سوی دنیا می‌نشیند و دلش برای زیرساخت‌های کشور هم نمی‌سوزد 

و هیچ زحمتی نکشیده، با رژیم صهیونیستی هم لابی می‌کند.« چینی 

ادامه داد: »برای ما که برای زیر ساخت این کشور زحمت کشیدیم، 

کار کردیم، طراحی کردیم، ساختیم، و مالیات پرداخت کردیم، 

مشاهده چنین شرایطی و ویران‌شدن این زیرساخت‌ها برای ما دشوار 

است. به عبارتی، فرق افرادی که آن سوی دنیا نشسته‌اند، فرق مادر 

و دایه است. مادر هیچ وقت فرزندش را نصف نمی‌کند و دلش برای 

فرزندش می‌سوزد؛ اما دایه، به دنبال یک تیکه از آن است حتی به بهانه 

تکه تکه شدن کشور.« 

او در ادامه گفت: »هر کدام از این دانشمندان که شهید شدند برای 

این کشور مایه گذاشتند. منتی بر سر مردم نمی‌گذارم، من از روزی 

که از کانادا برگشتم، طی یک شبانه‌روز حقوقم 16 برابر کمتر شد؛ 

اما تا جایی که توانسته‌ام برای مملکتم کار کرده‌ام. این دانشمندان 

هم به هر حال می‌توانستند به هر کشور دیگری بروند؛ اما ایستادگی 

کردند. در مقابل، برخی افراد هم هستند که با دریافت 200 یا 

500 دلار به کشورشان خیانت می‌کنند. ببینید این دانشمندان چه 

آدم‌های دل گنده‌ای بودند که بزرگ‌ترین امکاناتی را که هر جای 

دنیا در اختیارشان قرار می‌داد، ر‌ها کرده بودند و در کشور ماندگار 

شدند و جانشان را هم فدا کردند. ای کاش نسل جوانمان الگو‌های 

واقعی را بشناسند.« 

چینی درباره فعالیت شرکت در این روز‌ها گفت: »ما همچنان تولید را 

ادامه می‌دهیم. از شرکت ما 6 شرکت تابعه ایجاد شده که 5 شرکت را 

به دانشجویان سابقم واگذار کرده‌ام که آن‌ها را اداره می‌کنند و مدیریت 

یکی از آن‌ها را به طور مستقیم خودم در دست دارم و چه از راه نزدیک 

چه از راه دور در حال ادامه کار هستیم. ما حتی دو تا سه ساعت در 

روز هم که شده، سعی کرده‌ایم کار کنیم تا سفارش‌ها را به مشتریان 

برسانیم و در این شرایط تنها یک روز تعطیل بودیم، حتی روز اولی که 

رژیم صهیونیستی به ایران حمله کرد، من ساعت 4:30 صبح به خانه 

رفتم تا دل کارگرانم محکم باشد که مدیر شرکت هم حضور دارد. خون 

ما که رنگین‌تر نیست.«

فعالیتمان را با قوت در حوزه امنیت غذایی ادامه می‌دهیم
عارف دادگستر، مدیر شرکت دانش‌بنیان نانوحباب انرژی در 

گفت‌وگو با »فرهیختگان« درباره این روز‌های کشور و شرایط 

جنگی که بر آن حاکم شده است، گفت: »ما همچنان به فعالیت 

خودمان در این شرایط ادامه می‌دهیم و هنوز شرکت ما هم در 

تهران و هم در شهرستان فعال است.«

او در ادامه تصریح کرد: »به طور کلی، هیچ فرد عاقلی طرفدار و 

دوستدار جنگ نیست و به دنبال آن است که همیشه صلح برقرار 

باشد اما تجاوز مسئله‌ای است که به هیچ وجه قابل پذیرش نیست؛ 

حالا این تجاوز می‌تواند در قالب همین اتفاقاتی باشد که در حال 

رخ دادن است مانند شهادت دانشمندان عزیزمان که در بخش‌های 

مختلف زحمات زیادی برای کشور کشیدند.«

دادگستر ادامه داد: »به نظرم راهکاری هم که در حال حاضر 

کشور در نظر گرفته و از طرف مقام معظم رهبری اتخاذ شده، 

روشی است که در عین حال که کشور مورد تجاوز قرار گرفته اما 

باز هم بسیار حساب شده و با شدت کمتری در حال پاسخ دادن 

هستیم تا دشمن به این نتیجه برسد که باید جنگ را ر‌ها کند.« 

مدیر شرکت دانش‌بنیان نانوحباب انرژی افزود: »دشمن از این 

موضوع مطلع است که توان مقابله با ایران را ندارد؛ چراکه از روز 

اول هم می‌توانستیم با توجه به قدرتی که داشتیم، در یک روز کار 

آن‌ها را تمام کنیم و قدرت انجام این کار را هم داشتیم؛ اما به 

یژه پاسخ‌ها داده می‌شود.  نظر من، بسیار هوشمندانه و با تدابیر و

ما آن‌قدر توانمندیم که این بخش کوچک را که خیلی کوچکتر از 

کشور ماست، با خاک یکسان کنیم. اما این مسائل و این هوشمندی 

بی نهفته  و ابتکاری که در پس آن، سیاست‌ها و استراتژی‌های خو

است، پاسخ‌گو خواهد بود.« 

دادگستر اشاره کرد: »ما امیدواریم صهیونیست‌ها هر چه زودتر 

 
ً
یژه برای ایران واقعا به این جمع‌بندی برسند که زبان تهدید به و

پاسخگو نبوده و نیست. کشور‌های متعددی در طول تاریخ اقدامات 

 به جایی نرسیده 
ً
خصمانه‌ای را علیه ایران انجام داده‌اند؛ اما واقعا

و اطمینان داریم این بار هم به همین شکل خواهد بود.«

مدیر شرکت دانش‌بنیان نانوحباب انرژی خاطرنشان کرد: 

»نمی‌پذیریم که به وطن تجاوز شود، اما این اتفاق افتاد و مدیریت 

هوشمندانه و ابتکارانه‌ای از سوی کشور ما لحاظ شده و در حال 

پاسخ دادن هستند. ما استادان دانشگاهی و دانشمندان زیادی را در 

داخل کشور در اختیار داریم، از سوی دیگر دانش فنی موضوعی 

است که زمانبر بوده و به این سادگی‌ها هم به دست نمی‌آید. 

زمانی که کل دنیا نسبت به این موضوع روی برگرداندند، ما در 

بی را وارد عرصه کردیم تا بتوانند دانش  داخل، دانشمندان خو

فنی لازم را کسب کنند.« 

کید کرد: »کشور ما همیشه کشور صلح‌طلبی بوده  او در ادامه تأ

و حتی زمانی هم که این اقدام متجاوزانه به سمت کشور ما 

انجام شد بار دیگر سعی کردیم با قضیه مدارا کنیم اما کار را به 

جایی رساندند که مجبور شدیم خارج از بحث مدارا به رژیم 

صهیونیستی متجاوز پاسخ دهیم، بلکه ما ابزار و این امکان را 

 یک روزه مناطق اشغالی را نابود کنیم. بالاخره 
ً
داشتیم که واقعا

باید حساب دستشان بیاید که با دم شیر بازی نکنند. زمانی یک 

ید، واکنشی نشان می‌دهد یا ضربه‌ای  کودک به شما ناسزایی می‌گو

می‌زند اما گاهی ممکن است کار به جایی برسد که همان ابتدا 

می‌دانید با یک سیلی می‌توانید او را نابود کنید. اینجا هم داستان به 

 مردمی که در شرایط 
ً
همین شکل است و امیدواریم مردم ما واقعا

بحرانی، انسانیت خودشان را نشان می‌دهند؛ چیزی که در جامعه 

ما مستتر بوده است، با وحدت کنار هم باشند.« 

دادگستر در ادامه اظهار کرد: »به دلیل شرایط اقتصادی که در 

جامعه وجود دارد، بیشتر مردم در فشارند. فشار وجود دارد و 

مدارا می‌کنند تا دولتمردان ما راهکار‌هایی را پیدا کنند که شرایط 

 حق مردم کشور ما این نیست 
ً
اقتصادی هم بهتر شود؛ چراکه واقعا

اما در شرایطی مانند شرایط این چنینی که بحران وجود دارد، مردم 

 هوای یکدیگر را دارند و این نشان می‌دهد درون مردم ما، 
ً
واقعا

انسانیت و بزرگی موج می‌زند.«

این مدیر دانش‌بنیان درباره فعالیت شرکت در این روز‌های بحرانی 

بیان داشت: »ما این روز‌ها روی یک موضوع خیلی جدیدی کار 

می‌کنیم که بتوانیم روی مسئله امنیت غذایی نقشی هر چند 

کوچک داشته باشیم. ما فعالیت خود را در بخش پرورش آبزیان 

به تازگی شروع کرده‌ایم. با چنین شرایطی که در مزارع پرورشی 

وجود دارد که هم به‌روز است و هم می‌تواند ظرفیت تولید مزارع 

را تا حدود چهار برابر ارتقا دهد که این امر می‌تواند باعث کاهش 

قیمت آبزیان شود و هم می‌تواند سود قابل توجهی را به این مزارع 

پرورشی با توجه به این شرایط کم‌آبی موجود، برساند.«

او ادامه داد: »ما در این کار جدید هم از فناوری نانوحباب استفاده 

می‌کنیم. این فناوری آن‌قدر جای کار دارد که باید در مرحله اول 

به آن دست پیدا کرده و سپس آن را کاربردی کنید. در این موضوع 

هم ما به بحث کاهش آمونیاک و کاهش گاز دی‌اکسید کربن در 

مزارع پرورش آبزیان پرداخته‌ایم. در واقع یکی از چالش‌هایی 

که ما در این مزارع با آن مواجه هستیم؛ در وهله اول بحث تأمین 

اکسیژن است به طوری که اگر بتوانید اکسیژن را تأمین کنید، 

می‌توانید شرایط را بهبود دهید. این اکسیژن تا یک جایی می‌تواند 

در بخش آبزی پروری و افزایش تراکم آبزیان در جهت افزایش 

ظرفیت تولید پاسخگو باشد. برای مثال، شما اگر اکسیژن را هم 

بتوانید به اندازه کافی تأمین کنید، باز هم یک سری فاکتور‌های 

محدود‌کننده دارید که اجازه نمی‌دهد شما تراکم آبزی را افزایش 

دهید. ما با این روشی که طراحی کرده‌ایم و ایجاد پروتکل دانش 

فنی آن، می‌توانیم گاز آمونیاک و گاز دی اکسید کربن را کاهش 

دهیم که بسیار سمی هستند.« 

کید کرد: »هرقدر شما بتوانید این دو گاز را در همان مساحت  او تأ

یا حجمی که در مزارع آبزی‌پروری وجود دارند، کاهش دهید، 

قادر به نگهداری تراکم بیشتری از ماهی‌ها هستید و این باعث 

می‌شود ظرفیت تولید شما تا چهار برابر افزایش پیدا کند؛ به عنوان 

لا در کشور حدود 12 تا   ماهی قزل‌آ
ً
مثال، تراکم نگهداری مثلا

13 کیلوگرم در هر مترمکعب آب است که به دنبال آن هستیم که 

این عدد را به حدود 50 کیلوگرم در مترمکعب برسانیم. و این 

یژه در بخش امنیت غذایی و کاهش  بی است که به و اتفاق خو

قیمت می‌تواند نقش عمده‌ای را ایجاد کند.«

دادگستر اشاره کرد که پیش از ما، در ژاپن این کار اجرا شده فقط 

در آنجا اجرا شده است. این پروژه در مرحله پیاده‌سازی طرح 

است، به طوری که پاسخ‌های آزمایشگاهی آن را کسب کرده‌ایم 

و در حال حاضر به دنبال پیاده‌سازی این سیستم در یک مزرعه 

واقعی هستیم. در این روش، کاهش آمونیاک بیش از 85 درصد و 

کاهش دی‌اکسید کربن از حداقل 85 درصد تا بیش از 90 درصد 

اتفاق خواهد افتاد.« 

مسائل علمی با قوت دنبال خواهد شد
فرهاد بخشی، مدیر شرکت دانش‌بنیان پدیده زیستی نانو در گفت‌وگو با 

»فرهیختگان« عنوان کرد: »من هم شهادت دانشمندان و هم سرداران 

عزیز را تبریک و تسلیت عرض می‌کنم. به دنبال شعار دادن نیستم، ملت 

خودشان شاهد بودند که بعد از شهادت این سرداران، مسائل دفاعی 

کشور با قوت دنبال شد و معتقدم با همین قوت هم مسائل علمی ادامه 

پیدا خواهد کرد.«

او در ادامه تصریح کرد: »ما هم در شرکت، گام‌های بلندتری نسبت به 

قبل برداشته‌ایم. تلاش کرده‌ایم در تولید محصول به گونه‌ای حرکت کنیم 

تا بتوانیم این رفع نیاز را در داخل انجام دهیم، به گونه‌ای که این نیاز از 

محصولات برداشته شود و محتاج محصولات تولیدی خارجی نباشیم. 

ما برنامه‌ریزی عمیق‌تری انجام داده‌ایم و دوستانمان در داخل شرکت 

این کار را چه به صورت حضوری یا غیر حضوری دنبال می‌کنند؛ اما به 

هر حال توقف فعالیت نداریم.«این مدیر دانش‌بنیان درباره دانشمندان و 

استادانی که توسط صهیونیست‌ها به شهادت رسیدند، اظهار کرد: »در 

بحث دفاعی مردم مشاهده کردند سردارانی که جایگزین آن‌ها شدند. 

در بحث علمی هم مردم در آینده مشاهده خواهند کرد دانشمندانی 

که جایگزین این دانشمندان خواهند شد؛ هرچند ضربه، ضربه تلخی 

بود؛ اما دانشمندان جایگزین این عزیزان خواهند شد و این مسیر را 

با قوت ادامه خواهند داد.«او درباره فرایند تولیدات شرکت در شرایط 

فعلی کشور عنوان کرد: »در حال حاضر محصولاتی را تولید کرده‌ایم 

که می‌توانیم در چنین شرایط اضطراری، در اختیار مردم قرار دهیم. 

در بحث مکمل‌های دارویی اقداماتی انجام داده‌ایم که این مکمل‌ها 

اثرات مختلفی می‌توانند همراه داشته باشند. یکی از بخش‌های که 

این مکمل‌ها قابلیت استفاده دارند، شکستگی‌های استخوانی است. 

همچنین در بحث تنش‌های روانی که در این روز‌ها ممکن است 

بیشتر افراد با آن مواجه شوند، می‌تواند کمک‌کننده باشد. البته این‌ها 

مکملند نه از جنس دارو.«

او همچنین اشاره کرد: »برنامه‌ای هم داریم برای افرادی که ممکن است 

به لحاظ تغذیه‌ای دچار مشکل شوند و تحت‌تأثیر وقایع این روز‌های 

کشور دچار برخی به هم ریختگی‌های کوچکی شوند. درواقع این 

مکمل‌ها می‌توانند تا حدودی کمبود مواد معدنی مورد نیاز بدن را مانند 

کم‌خونی جبران کنند و شرکت در حال حاضر با قدرت در حال تولید 

این مکمل‌ها برای تأمین نیاز داخل است.«
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ندا اظهری 
خبرنگار گروه دانشگاه 

 گواهینامه موقت پایان دوره کاردانی در رشته گرافیک اینجانب ندا امیراسمعیل‌زاده  

فرزند جمال با شماره شناسنامه 6593 صادره از واحد کرمان مفقود گردیده و 

فاقد اعتبار می باشد.

ــه شماره  ــم ب ــد ابراهی ــی اشکفتکی فرزن ــی سارا بیات مدرک فارغ‌التحصیل

ــی  ــته تحصیل ــی رش ــع کاردان ــواز در مقط ــادره از اه ــنامه 9613 ص شناس

علمی کاربردی حسابداری صادره از واحد دانشگاهی اهواز به شماره 

ــد  ــت و فاق ــده اس ــود گردی ــورخ 1388/01/25 مفق 148610602764 م

اعتبار می‌باشد.

از یابنده تقاضا می‌شود اصل مدرک را به دانشگاه آزاد اسلامی واحد اهواز 

 به نشانی اهواز فلکه کارگر )فرهنگ‌شهر( خیابان کارگر جنوبی کدپستی

 68875-61349 و صندوق پستی 1915 ارسال نماید.


